

# 小手拉大手 讲好交通安全故事

## ——“全国交通安全日”主题征文选登

12月2日是第13个“全国交通安全日”。为更好践行“交通安全从娃娃抓起”宣传教育理念,进一步增强全市广大师生及家长知法守法、安全出行意识,本报与市公安局交警支队联合举办“全国交通安全日”主题征文活动,目前已有众多学校踊跃参与,收到的稿件纷至沓来,现对优秀的作品予以刊登。此次征文活动截止到2024年12月20日;投稿方式:各学校组织学生统一投稿,将全部作品电子版发送至邮箱303894175@qq.com。投稿者须在作品末尾注明作者姓名、学校、班级、指导老师及联系方式。活动结束后,由本报与市公安局交警支队共同颁发荣誉证书,由货拉拉南阳有方司机运营服务中心提供奖品。

### 我为爸爸妈妈颁奖

□邓州市花洲实验小学五(7)班 张译名

车水马龙的柏油大道,摩肩接踵的来往行人,道路两旁鳞次栉比的高楼大厦,构成了一幅繁荣昌盛的七彩生活画卷。但是,一个“黑色幽灵”趁虚而入,悄悄地潜伏在人们的生活当中。

清晨,爸爸骑着电动自行车送我去学校。他起床晚了,又担心我上学迟到,所以骑行速度飞快。我在后面坐着,像坐汽车一样的感觉。在快到学校的转弯处,心急的爸爸硬闯红灯,只听一声巨响,爸爸的电动车和左转的小汽车重重地撞在一起,我也被摔到地上。所幸小汽车速度比较慢,只是把小汽车的保险杠撞掉了,父亲负全责,赔偿对方全部损失。经历这件事情后,爸爸变得谨慎起来,骑电动车总是戴着头盔,严格按照信号灯的指示驾驶。

冬天来了,妈妈骑着电动车总

感觉到冷。她看到别人把电动车加了披风、安装遮风篷,心里很羡慕,便向爸爸提出要求,把她的“小电驴”改装一下。爸爸说:“这样做是不是违规的?”但迫于妈妈的强势,爸爸把妈妈的“小电驴”也安装了防风被和遮风篷。当夜天气突变,妈妈的电动车被风刮倒,加装的篷子摔坏,还把邻居家电动车砸坏了。妈妈连连对邻居道歉,并赔偿损失。

经过这些事情后,爸爸妈妈认真学习交通法规、主动遵守交通法规。我为爸爸妈妈的转变而高兴,为他俩颁发了“交通安全学习达人”小奖状。

交通安全关系着我们的家庭幸福,只有人人遵守交通法规,才能让幸福之花在千家万户盛开。

(指导老师:李小飞)

### 让文明出行成为社会风尚

□卧龙区潦河坡镇初级中学八(2)班 董俭钰

当我们踏出家门,行走于车水马龙的街道,文明出行便如影随形,成为我们生活中不可忽视的重要部分。我们不仅要要将交通安全铭记心间,更应通过文明出行彰显个人教养与社会公德。

有一次,我和几位同学一起过马路时,恰逢红绿灯即将变换,一位年近八旬的老奶奶蹒跚地走到人行道中央,显然有些迷茫和不安。这时,一位身着环卫衣服的老大爷主动上前,微笑着搀住老奶奶,慢慢走过斑马线。这时候,私家车司机们都自觉为两位老人让路,他们的举动体现了对文明出行的尊重和理解。

一个晴朗的周末下午,我乘坐公交车回家。车上人头攒动,但秩序井然。然而,就在下一站,上来一位染着蓝灰色头发、戴着墨镜、脖子戴着一

条显眼的大金链子、衣着前卫的时髦大叔,打破了这份宁静。他急匆匆地挤进车厢,环顾四周后,找了个紧挨着车门的座位靠着,然后便掏出手机,肆无忌惮地开始打电话,时不时还飘出几句粗话,完全忽略了身边的乘客和行车安全。鲜明的对比,让我深刻体会到了文明出行的重要性。

学校和社会也在积极开展各种交通安全教育活动。我们经常参加由交通警察叔叔主持的交通安全知识讲座,学习如何正确过马路、如何文明乘坐公共交通工具……

我们应以身作则,用实际行动践行文明出行。希望通过我们的努力,让更多的人了解交通安全的重要性,让文明出行的种子在每个人心中生根发芽,成为一种社会风尚。

(指导老师:田东)

### 争做文明守法好少年

□方庄小学三年级 刘波玮

“3、2、1”绿灯就剩下最后一秒了,一道矫健的身影从马路上一闪而过,停住的人都不禁为他捏了一把汗,心都提到了嗓子眼。“小心!”众人话音未落,伴随着一阵剧烈的撞击声,一辆汽车猛然刹住,可还是晚了一步,再看那道身影,已经躺在五六米远的马路上了。

只是短短的一秒钟,便夺走了一个宝贵的生命。若是他早知道会这样,不要说区区几秒钟,也不要说再等几十秒,就算是等一个小时,想必他也愿意。这样的结果是因为那位自以为聪明的路人,自以为他从马路上走过,车都会让着他,但是他却忘了“车让人”的后半句“人守规”。

那是红灯,不是绿灯,自己都做不到守规,又怎么能把希望寄托在“车让人”上呢?毕竟不是每位司机都可以眼观六路、耳听八方的,大部分司机只能观察和注意一个地方,他看到了绿灯便以为不会再有人过马路了,或许很多司机都会这么认为,但是事实往往与现实并不符合,有时人们只顾着自己走自己的,一看到绿灯便以为可以高枕无忧了,但你们可否想过那些右转车辆也是可以通行的呢?

从现在开始,从自我做起,让“交通安全”这四个字在我们心里永远扎根。愿我们都成为一个文明守法的好少年!

(指导老师:柴孟源)

### 从我做起 织好“安全网”

□唐河县第四小学五(1)班 李新仁

在我们生活的城市中,交通如同一张大网,连接着每一个角落,而安全则是这张网最坚实的纽带。每天,无论是走路、骑车还是乘车,我们都在与交通安全打交道。而我深知,交通安全并非遥不可及的规则,而是从每个人自身做起的责任。

有一次,我和妈妈过马路,前方有很多人排队等待绿灯,旁边不时有车辆飞驰而过。然而,有些行人不愿意等待,他们或者寻找空隙抢行,或者随意横穿马路,或者在黄灯即将亮起时匆忙冲过马路,这样的行为让我心惊胆颤,因为我知道这正是潜在的危险源。相反,遵守交通法规的行人会在绿灯亮起时有序通过斑马线,这样的场景总是让我觉得

安心。

除了行人,骑自行车和电动车的同学们也应重视交通安全。有一次,我看到一位小哥在路口急转弯时,差点与直行的汽车相撞,幸好司机及时刹车,避免了事故。这提醒了我,每当骑车出行时,必须佩戴头盔,遵循交通信号,尤其是在复杂的路口,要保持警惕,不能心急。

交通安全关乎每一个人的生命与健康。只要我们每个人都自觉遵守交通规则,细心观察路况,城市的交通之网就会更加牢固、流畅。让我们从自身做起,为自己和他人的安全,筑起一道坚实的屏障。

(指导老师:章海燕)

